

кметка-та Драганица, като смърчяла епфе, и си брисала носа съ ржкава.

Истинж знае! отговорили млади-ти: Славка да не е женена, ще ни ся пукне сърдце-то за неж, до толкова ны е обаяла.

Женени-ти хора въ Златарицж подетжнили да си относят твърдѣ злѣ съ жены-ты си, да гы псувать и да нмѣ хлюскать плѣсници за това, дѣто и тѣ не сж тѣй хубавы и чисты като учителка-та. А жены-ты клели и драли мжжие ты си съ дългы-ты си нокте.

Двѣ годѣны момы, кои-то были другаркы на Славкж, дошли при неж и ѱ рѣкли: ето вече цѣлж годинж откакъ си оженена, и все си стоишь хубава и обычна като мома. Всичкы мжжкы ти ся чудять, и всички женскы ти завиждать. Молиме ти ся, Славке, кажи ни цю правишь, та си така хубава и обычлива? На, погледай, всяка наша мома, щомъ земе мжжъ, а ти посърне, удрѣхне, и така всяка любовь ся прѣсѣква помежду нмѣ, а ты не си така.

Млада-та учителка отговорила: да ви кажж миличкы мон другаркы! жены-ты самы си сж кривы на това. До гдѣ ся момѣжтъ, кытатъ ся, примазватъ ся, и колко-то паричкы си изработятъ, издаватъ си гы за дрѣхы и бѣлило, само да лѣскатъ прѣдъ момци-ты. А кога вече ся сдобыжтъ съ мжжъ, тогыва прѣстанжтъ да ся скжтватъ за оглядваніе. Тогыва утренж до нѣкое врѣмя ходять несрѣсавы и неомыты, и мыслятъ, че на женж-тж приличяло, кога е нечиста; зацѣто това показвало, че е врьдна и работна. Тогыва трѣбвало да пестя; на мжжя пары трѣбвали, та за това не можыла жена-та да ся кыти, като мома. Малко по малко стѣны-ты ся умрѣчкватъ и подкъртять; мазаніе-то и подлѣпяваніе-то искало пары, а пакъ тѣ самы не знажтъ да мажжтъ. Така ся навывкватъ на праздность и посѣдяваніе и съпржга-та поради нечистотіж-тж и неопрятность-тж си става грозна и отвратителна, па тѣй си ся напустне. Като земе да ходи жена-та съ съдраны чорапы, или съ калны крака по кжщи, тогасы омраза-та е вече на прага. Кажѣте ми сега вые, какъ да не гледа мжжъ-тъ съ ядно сърдце такъвж женж, и какъ да му ся не догнусява и не омръзнува? Още и това е голѣма погрѣшка на оныя жены, кои-то, до гдѣ сж момы, гледашь гы мирны ѱ прѣмирны; а като земжтъ мжжъ, тѣ ти отворягъ